

ЛОМОНОСОВЕЦ

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

№ 30

21 ДЕКАБРЯ 1995 г.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ



• На прошлой неделе бывший выпускник университета Сергей Митюшев устроил пьяный дебош в общежитии № 5. Приводившие его в чувство студенты получили легкие телесные повреждения.

• По свидетельству Т.М.Гудимы Дума приняла все-таки Закон об образовании, отданный в настоящее время на утверждение Президенту.

• В выборах в Государственную думу приняли участие в голосовании почти пятьдесят процентов студентов, проживающих в общежитиях. Так, на избирательный участок во втором учебном корпусе пришли 102 человека из 270 проживающих в третьем и 40 из 95 проживающих во втором общежитиях.

Голосовали студенты в основном за "Яблоко", на втором месте оказался "Демократический выбор России", затем блок Святого Федорова. ЛДПР досталось шестое место в симпатиях молодых избирателей.

Студенческий профком поздравляет с Новым годом и приглашает студентов, имеющих детей, получить детские новогодние подарки в профкоме с 25 декабря с 14 до 16 часов ежедневно.

При себе иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка.

ВНИМАНИЮ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СТУДЕНТОВ!

Библиотека приглашает ознакомиться с новыми учебными пособиями, выпущенными в рамках программы "Обновление гуманитарного образования в России". Спонсором программы является известный американский предприниматель и общественный деятель Джордж Сорос. В комплект учебных пособий входят издания по философии, психологии, педагогике, религии, истории, политологии, экономике, социологии и т. д.

Целью просмотра этих изданий является определение заказа на необходимый тираж тех из них, что представляют наибольший интерес для студентов и преподавателей нашего университета.

Познакомиться с учебными пособиями можно в читальном зале и каб. 28 в часы работы библиотеки.

Е. СОКОЛОВА,
директор.

24 ДЕКАБРЯ в 17 часов в помещении актового зала АГМА состоится городская конкурс студенческих команд КВН.

АУ, БОЛЕЛЬЩИКИ!

Поморский университет выставляет команду КВН факультета иностранных языков.

Профсоюзная организация студентов ПМПУ
Дискотека DANCECOR

ПРИГЛАШАЮТ НА БОЛЬШУЮ НОВОГОДНЮЮ ПРОГРАММУ

во второй учебный корпус с 20 часов:

22, 23, 24 декабря - новогодние елки.

В программе: встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами; аттракционы, викторины, конкурсы... большие и маленькие ПРИЗЫ. Каждый вечер программа различная.

29 декабря - городской конкурс ДИ-ДЖЕЕВ.

В программе: встреча с оригинальными сказочными персонажами, различные конкурсы и СУПЕРПРИЗЫ.

5, 6 января - РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ.

Специальная развлекательная программа.

7 января - кульминация в масках "ШАБАШ на ЛЫСОЙ ГОРЕ".

Вас ждет встреча со сказочными героями, конкурсы, викторины, сюрпризы, призы.

МЫ ГАРАНТИРУЕМ ВАМ ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ!

АТЛАС ОБЛАСТИ

В издательстве Поморского университета вышел в свет хорошо оформленный "Лексический атлас Архангельской области" (тираж 500 экз.), подготовленный доцентом Лидией Павловной Комягиной. Основательный труд содержит 198 карт. На них отражена лексика, относящаяся к разным тематическим группам: географические термины, лексика, связанная с рельефом местности и водоемами, с погодой, лесом, с жизнью и хозяйственной деятельностью человека. В атласе имеются несколько карт этнографического характера.

Кропотливая и полезная работа предназначена для преподавателей вузов и средних школ, исследователей истории русского языка и диалектологов, краеведов и зарубежных туристов, интересующихся историей и культурой Русского Севера.

Финансовую помощь в издании атласа оказало акционерное общество "Лесозавод № 3".

Б. ЕРМОЛИН,
к. г. н., доцент Поморского педуниверситета.

ДВА ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

В начале месяца в Архангельске собирались члены секретариата Баренц-региона, т. е. рабочий орган совета, действующего уже два года в рамках соглашений о сотрудничестве стран Северной Европы. Собрание носило рабочий характер, поэтому возникла мысль просто побеседовать с кем-либо из высоких гостей. Скажу честно, я сразу определилась, ознакомившись с составом участников заседания. Среди прочих уже известных и неизвестных мне имен значилось имя консула России в Норвегии Анатолия Ивановича Смирнова.

Не панегирик, но высокая оценка

О нем и созданном в то время новом консульстве в Киркенесе газета "Архангельск" писала в конце девяносто четвертого. Смирнов предстал тогда перед читателями в свете неудавшегося депутата в Госдуму, отправленного на окраину дипломатической Европы. Однако несмотря на негативный подстрочник, автору не удалось скрыть от читателей незаурядные личностные качества Анатолия Ивановича, человека, владеющего четырьмя иностранными языками, дипломатичного даже в мелочах и в то же время открытого в разговоре на самые трудные темы. Вкратце также сообщалось, что у Смирнова есть заслуга перед Россией: "он содействовал возвращению 14 миллионов долларов США, награбленных прежним руководством страны у своего народа".

И вот передо мной невысокого роста, молчаливый человек лет пятидесяти. Открытый взгляд, ни капли чванства, готовность ответить на любой вопрос. Вот я их, любые, и задала.

- Анатолий Иванович, вы - кандидат исторических наук. Защищались уже во времена перестройки. Тем не менее, каковы были ваши исследования?

- Тема моей кандидатской "О рабочем движении Финляндии в условиях НТР". Главный вывод работы - коммунисты теряют электорат, т. е. научно-техническая революция лишает их социальной базы в лице работников мускульного труда. Уже написана и представлена в Дипакадемию докторская диссертация "Внешняя политика Финляндии после второй мировой войны". Впервые в этой работе исследован советский фактор воздействия на выбор вектора развития Финляндии, а также понятия "Финляндизация", как наполовину удавшейся советизации. Проанализирована роль О. В. Куусинена, заложником реваншистских амбиций которого стала политика СССР в отношении Финляндии. Заканчивается работа и над книгой "Баренцев процесс. Политика ренезиса".

- Предыдущая публикация в "Архангельске" упомянула ваше участие в возврате партийных денег из зарубежных банков в Россию...
- Не партийных, а народных денег. Политбюро ЦК КПСС многие годы обкрадывало и даже грабило наш народ. Сверхсекретными постановлениями Политбюро миллионы долларов не партийных, а государственных (!) денег тайно, по каналам КГБ, переправлялись идеологическим сабеллитам во всем мире. Своего рода это был

допинг для "призрака коммунизма" (так называется и телефильм Останкино, созданный в 1992 г.).

Последние аферы с валютой прошли осенью 1990 года, когда уже сам СССР получал гуманитарную помощь.

Волею судьбы на меня было возложено координирование этих операций, когда в декабре 1990 года я возглавил секретариат международного отдела ЦК КПСС. Познав технологию афер, сам в них не участвовал, а чуть позже, в августе 1991 года содействовал возвращению остатков денег партии их законному владельцу - народу.

Интересно, что созданное правительство Гайдара в ноябре 1991 года получило в наследство жалкие остатки от 1300 т. золотого запаса (экспроприированного большевиками в 1917 году и сохранившегося до 1985 года) и ни цента из 15 млрд. долларов валютного резерва.

- Согласны ли вы с утверждением, что Норвегия, и в частности Киркенес, стоят в стороне от дипломатических баталий, и жизнь ваша дипломатическая похожа на мирное времяпрепровождение у камина?

- 11 января исполнится три года Киркенесской декларации, заложившей Баренцев процесс, и два с половиной года открытию Генконсульства Российской Федерации в Киркенесе. Прошедшее время подтвердило феноменальный парадокс Баренцева сотрудничества: территории, удаленные на тысячи километров от своих столиц, смогли трансформировать свою периферийность из недостатка в очевидное преимущество, ибо вышли на прямые международные связи со своими соседями. Генконсульство - в эпицентре многих событий, в том числе и в продвижении открытия на базе Поморского университета информационного центра Баренц-секретариата.

- Чем же вызван интерес Баренц-партнеров к открытию такого центра именно в Архангельске, а не в Мурманске или Петрозаводске?

- Дело в том, что здесь, наверное, культурологический срез просматривается в сравнительной характеристике социально-экономического, технического потенциала всех трех субъектов: Мурманской, Архангельской областей, Карелии. Конечно, если это делать условно, то можно определить: если Мурманск - это сырьевая и эксплуатационная функция, если Карелия с ее, в первую очередь, профинской направленностью - это деревообработка и т. д., то

Архангельск, на мой взгляд, совершенно уникальная не только область в смысле территории, но культура, общность людей, где удивительно переплетены неспорченная русскость и мощный технический потенциал.

Это, конечно, в первую очередь, оборонный комплекс, но также люди, которые готовят базу по широкому спектру современных проблем. В частности, ваш Поморский университет не только формально проводит чтения, имеет поддержку администрации, международные контакты, он стремится дать россиянину, не имеющему возможности обучаться в столичных вузах, международное классическое образование.

- Означает ли это, что в Северной Европе нас уважают, считают серьезным партнером?

- Более чем. Поморский университет - это не риторика, и уважение пришло к нему вследствие колоссальной работы, осмысленности движения, в котором использованы и достижения советской науки (мы помним, что было ведь и хорошее), и нынешняя свобода мышления и дискуссий, и технические новинки.

- Вы хотите сказать, что с нашими специалистами будет считаться также, как с западными?

- Уже считаются. И это не слова. Дела. Взять, к примеру, тот же космический комплекс. Плесецк сейчас очень важен для страны. Здесь и информационные технологии, и спутниковые системы, вся наша мощь, естественно, не в военном, а в ее гражданском преломлении. А это может дать просто гигантский для нас прирост и в социальной базе, и в других сферах для человека, для северянина при использовании его на паритетных принципах.

Но для любого паритета нужен паритет в образовании. А для этого - смешанное вхождение в проблему, науку. Обмены преподавателями, студентами. Сейчас это осуществляется не только с Тромсе. Уже подключились Нарвик, Альта, Оулу.

Это не панегирик, но высокая оценка со стороны учебных центров, университетов Северной Европы потенциала Поморского университета. Ректоры, профессора, все, кто имел дело с научным коллективом этого университета, отмечают высокий профессионализм и удивительную неспорченную русскость, о которой я уже говорил, и которая отличает архангелогородцев даже от мурманчан.

Е. КОРОВОВСКАЯ

ПЛАНОВ МНОГО

Федор Логинов, студент второго курса юридического факультета, совсем недавно приобрел новый для себя статус - он стал председателем архангельского отделения молодежного союза юристов. Впрочем, об этом он расскажет сам.

- В начале учебного года из Москвы пришло письмо с предложением создать в Архангельске региональное отделение действующей с 1993 года МСЮ. 18 сентября студенты второго курса юрфака собрались на учредительное собрание, где и приняли данное предложение.

- А что же студенты третьего курса?
- Сейчас и они проявляют интерес к сотрудничеству. Но организацию мы все же основали на базе второго курса. С регистрацией отделения в Архангельске нам помогли профессионалы: В. А. Ширяев, Н. М. Портянко, В. Ф. Мельников. И вот 9 ноября региональное отделение молодежного союза юристов было зарегистрировано.

- Сколько человек сейчас в организации?
- Пятнадцать. Но мы не стремимся к раздутым "штатам". Поэтому у нас установлен солидный вступительный взнос - один минимальный оклад, и ежегодный взнос - столько же (или по 10 процентов минимального оклада ежемесячно).

Членом нашей организации может стать любой достигший 16 лет гражданин (либо соотечественник,

либо иностранец), но не старше 30 лет, поддерживающий нашу программу и интересующийся юриспруденцией. Не обязательно таким человеком должен быть студент юрфака или юрист.

- Федор, вы уже успели принять участие в съезде МСЮ...

- Да в конце ноября я как председатель и Сергей Аверин как заместитель председателя регионального отделения МСЮ приняли участие в съезде, который проходил в Москве. Спонсировал нашу поездку отдел по делам молодежи при администрации области (руководитель В. Н. Павленко).

Съезд продлился три дня, в первый из которых нас познакомили с направлениями деятельности союза, а два других ушли собственно на работу - принимались положения о деятельности МСЮ, анонсировались изменения в устав организации. Затем "старые" отделения делились с новичками опытом и наработками.

- Итак, чем будет занята ваша организация в ближайшее время?

- Мы намерены начать оказание бесплатной юридической помощи малообеспеченным слоям населения. Есть договоренность с деканом факультета о выделении времени и аудитории. Будут работать несколько членов организации -

студенты юрфака, а также консультант - юрист-практик, который будет им помогать. Возможно открытие такого же пункта и при отделе по делам молодежи.

Есть некоторые соображения по участию в деятельности областного собрания, организации правовых ликбезов в газетах.

Чисто для студентов юрфака мы займемся обеспечением учебного процесса юридической литературой. Первая партия учебников придет в конце года по линии МСЮ прямо из издательства. Мы готовы помогать абитуриентам, готовящимся к поступлению на наш факультет.

Используя опыт петербуржцев, мы хотим вести в школах в старших классах правоведение.

Планируем проведение олимпиад и конкурсов по вопросам права. Думаем, что во втором семестре такие актуальны по темам избирательного права. Есть договоренность со студенческим профкомом о проведении межфакультетских олимпиад без участия студентов юрфака. А также среди студентов нашего факультета.

В общем, планов много. Пока же бьемся с проблемой изготовления печати.

С. МИХАЙЛОВА

ЗА КОРДОН...

Информация для студентов, аспирантов, преподавателей, желающих участвовать в конкурсах на получение зарубежных стипендий или обучаться за границей

Различные международные фонды, организации, университеты, предоставляют возможности для международных обменов, научных стажировок, обучения на краткосрочных курсах, обучения семестрового, полного обучения с возможностью получения степени бакалавра. В январе-феврале заканчиваются сроки подачи заявок, информация о которых имеется в международном отделе ПМПУ (ул. Урицкого, 56).

Наши преподаватели и студенты очень не активно участвуют в таких конкурсах и не используют прекрасных возможностей. Но все же только по линии стипендий Совета министров Северных стран в первой половине 1995 года получили финансирование 7 человек, во второй половине - 2 человека. Наши новые стипендиаты - доцент И. Р. Луговская и аспирантка С. Хоркина. Ирина Робертовна будет работать над докторской диссертацией в университетах Дании и Исландии, а Светлана Хоркина над кандидатской в Норвегии.

Попытаюсь систематизировать имеющиеся предложения.

1. Наиболее реально - получение финансирования от Совета министров Северных стран (Дания, Норвегия, Швеция, Финляндия, Исландия).

Для Архангельской, Мурманской областей, Карелии, стран Балтии выделено финансирование для 500 участников. Финансирование является полным и включает оплату проезда, проживание, питание, обучение. Длительность стажировки от 1 до 6 месяцев.

Стажировка возможна в двух формах. Первая - по индивидуальному плану по договоренности с принимающей стороной. Вторая - участие в работе действующих международных курсов, например, летние курсы в университете Осло, семестровый курс в центре Арктической учебы (Рованиemi, Финляндия), летние курсы в университете Умео (Швеция).

Обязательным условием является знание английского языка.

Для получения гранта необходимо отослать до 20 февраля свой проект с подробным обоснованием и заполненные специальные формы.

Участвовать могут все желающие из числа студентов и преподавателей. Предварительный отбор не производится, но требуется рекомендация университета.

Для желающих участвовать в стажировке с целью обучения или повышения квалификации на международных курсах в этих пяти странах имеется следующая информация:

а) университет Осло (Норвегия)

Этот университет организует с 26 июня по 2 августа 1996 года международную летнюю школу для англоязычных студентов по следующим предметам:

норвежский язык,
норвежская литература,
Хенрик Ибсен,
норвежская история,
искусство в Норвегии,
норвежская культура и общество,
международные отношения и политика,
экономическая политика и планирование;

б) университет Умео (Швеция)
Курсы проводятся по самым разным предметам (химия, физика, история, шведский язык, литература, право, политические науки, психология, технология проектов...).

Сроки курсов также различны.
в) Лапландский университет (Финляндия)

Возможно обучение в центре Арктической учебы с сентября по декабрь. (В 1995 г. там обучалась студентка геофака Пашкевич Альбина).

В университете работает центр повышения квалификации. Основные направления обучения:

педагогика,
право,
общественные дисциплины,
изобразительное искусство,
экономика и управление бизнесом,
обучение по международному сотрудничеству.

Можно участвовать в конкурсе на получение стипендий для обучения в США в течение года. Существуют аспирантские стипендии и студенческие.

Обучение студентов по специальностям:

сельское хозяйство,
бизнес,
журналистика,
компьютерные науки,
право,
экономика,
педагогика,
английский как второй язык,
политические науки,
социология.

Участвовать в конкурсе могут студенты 1 - 3 курсов.

Существуют стипендии Президента России для обучения за рубежом для аспирантов и студентов. Срок представления документов до 1 января. Тел. для справок (095) 954-55-84, Ситалев Павел Александрович.

113833, Москва М-230, ГСП, ул. Люсиновская, 52, Управление международного сотрудничества, на конкурс "Президентские стипендии для обучения за рубежом".

С условиями конкурса можно ознакомиться в учебном отделе и международном отделе.

Конференция немецких Академий наук предоставляет возможность для полугодовой стажировки в Германии по гуманитарным и общественным наукам для кандидатов наук. (Возраст до 38 лет.)

Министерством иностранных дел Норвегии выделено специальное финансирование для нашего университета и АГТУ для обучения 30 студентов в течение 4-х лет в колледже Нарвика по специальностям:

строительный и гражданский инженер, природоохранные технологии, электроника, компьютерные технологии, инженер-механик, энергетика.

23 января в 13 часов в ауд. 67 учебного корпуса № 1 состоится встреча желающих обучаться с представителем колледжа Нарвик, где можно будет выяснить все интересующие вопросы. Последний срок сдачи специальных анкет-заявлений до 12 февраля.

В марте состоится пятчасовый письменный экзамен. Необходимо будет на английском языке ответить на вопросы по физике и математике.

В апреле состоится устное собеседование.

Прошедшие по конкурсу 30 человек зачисляются на обучение в Нарвике. Начало занятий 19 августа.

Норвежская сторона оплачивает проезд 1 раз в год и стипендию (примерно, 9000 долларов в год), предоставляет отличное общежитие.

Первый год обучения - подготовительный:

60% норвежский язык и общество,
15% английский язык,
25% технические предметы.

Последующие 3 года проводится специальное обучение, по завершении выдается диплом бакалавра международного образца.

В настоящее время в Нарвике учатся студенты из 11 стран Европы, Азии, Африки. Для чтения специальных курсов кроме норвежских преподавателей привлекаются преподаватели 7 стран мира.

По вопросам написания заявок, получения и заполнения специальных форм, обращайтесь в международный отдел университета по адресу: ул. Урицкого, 56, или по телефону 46-36-02.

Желающие участвовать в научной стажировке по индивидуальной программе могут получить консультацию у проректора по науке профессора Голдина В. И. (тел. 44-19-71).

А. КРЫЛОВ,
проректор

по международным связям.

ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО США И АМЕРИКАНСКИЙ СОВЕТ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ (АСПРЯЛ)

объявляют об открытии Программы аспирантских стипендий "Акт в поддержку свободы на 1996 год". Обучение в аспирантуре университетов США 1 - 2 года с правом получения научной степени магистра.

СПЕЦИАЛЬНОСТИ: средства массовой информации/журналистика
управление образованием
библиотечное дело
политика развития госслужбы.

Программа проводится на конкурсной основе и полностью финансируется американской стороной. Кандидаты (до 40 лет) должны иметь диплом о высшем образовании к июню 1996 года и хорошо владеть английским языком.

Анкеты можно получить в Консультационном центре по образованию в США по адресу: 191025 г. С.-Петербург, Фонтанка, 46, т. (812) 311-45-93, ф. (812) 311-09-34, эл. почта: sac.stpotc@sovcust.sprint.com

Последний день сдачи анкет - 26 января 1996 г.

ОБУЧЕНИЕ В АСПИРАНТУРЕ В США

Конкурсная программа полностью финансируется США

СПЕЦИАЛЬНОСТИ: средства массовой информации/журналистика, управление образованием, библиотечное дело, политика развития госслужбы.

КАНДИДАТЫ: диплом о высшем образовании к 6/96, отличное знание английского языка.

АНКЕТЫ: 191025 г. С.-Петербург, Фонтанка, 46, т. (812) 311-45-93, ф. (812) 311-09-34, эл. почта: sac.stpotc@sovcust.sprint.com

Последний день сдачи анкет 26 января 1996 г.

ИНФОРМАЦИЯ СПОРТИВНОГО КЛУБА

В последний день ноября в ИГРОВИМ зале спортивного корпуса университета состоялись финальные игры первенства ПМПУ по баскетболу. Первыми на площадке вышли команды девушек ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО факультета, победители прошлогоднего первенства, и ЕСТЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКОГО факультета. С первых минут встречи между соперниками развернулась упорная борьба. После первой половины игры счет в матче был равным. Так же равный счет был и за одну минуту до окончания второй половины, но в конце встречи девушки геофака сумели набрать четыре очка, а студентки ИПФ принесли своей команде только одно. Встреча закончилась с результатом 33 : 30 в пользу команды ЕГФ.

Не менее напряженно проходил и второй финальный матч между мужскими командами ИСТОРИЧЕСКОГО факультета и ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО факультета, победителя первенства ПМПУ прошлого года. На последней минуте встречи счет у команд тоже был равный, но игра закончилась с минимальным перевесом историков - 36 : 35.

Итак, ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПЕРВЕНСТВА УНИВЕРСИТЕТА СРЕДИ СБОРНЫХ КОМАНД ФАКУЛЬТЕТОВ стали: команда девушек ЕСТЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ф-та и команда юношей ИСТОРИЧЕСКОГО факультета.

До проведения следующего первенства в деканатах этих факультетов будут стоять переходящие кубки первенства.

* * *

В первое воскресенье декабря представители зимних видов спорта провели первые спортивные соревнования, посвященные открытию зимнего спортивного сезона. Конькобежцы проводили это мероприятие на стадионе "Динамо" г. Архангельска. Здесь отличилась студентка ПЕРВОГО курса ФФК РЕДЬКИНА СВЕТЛАНА. Она была сильнейшей среди девушек старшей возрастной группы. А лыжники открыли свой сезон на лыжных трассах д. Соломаты Исакогорского района. Здесь сильнейшим среди мужчин был студент ФФК Дмитрий Зорин, а Татьяна Шишова, тоже студентка ФФК, была третьей в группе женщин.

А. ЧУРАКОВ, председатель СК ПМПУ.

Войдите в наше положение

Очень просим Вас помочь нам. Мы оказались в труднейшем положении, не зная как умудриться повесить пальто в гардероб. Дело в том, что с начала нового учебного года мы просто в растерянности.

Гардеробщица к первой паре вообще не подходит, а появляется только после девяти, принимает пальто только до десяти или где-то около этого, а потом заявляет, что номерки закончились. И это при том, что 2/3 гардероба пустует. Пальто или шубу уже после первой пары нет возможности повесить.

Известно, что настроение в учебном заведении начинается с выражения лица вахтера или гардеробщицы. А какое может быть настроение, когда с утра вообще никого нет, а когда, наконец, появляется "лицо" и с таким недовольством и замечаниями принимает пальто, что начинаешь потом завидовать тем счастливым, на которых "хватило номерков".

И таскаемся всю неделю с любимой зимней одеждой. Мы просто устали от этого унижающего положения, когда преподаватели осуждающе смотрят на заваль, которая образуется от нашей одежды в кабинете, от того, что бегаем со второго до четвертого этажа, как навьюченные ишаки, обтирая подоконники и мебель в кабинетах

и на кафедрах.

Пожалуйста, войдите в наше положение. Гардеробщица говорит нам, что она ничего делать не будет и не хочет, так как ей ничего за это не платят. Но студентам живется не намного легче, чем ей, не так ли? Разве мы виноваты в том, что сейчас всем трудно?

Мы решили обратиться к Вам, потому что считаем, что ситуация просто безнадежная. Неужели НИИ найдется порядочного человека на это место? Или мы обречены до конца года так мучиться? А то лучше вообще никого не надо, чем такое натуральное ежедневное издевательство и раздражение. Ведь студенты не много и просят, просто не хочется, чтобы забывали, что мы тоже живые люди.

Спасибо Вам большое за то, что Вы нашли время на наше письмо.

**С глубоким уважением,
студенты
2-го учебного корпуса»**

От редакции: пока это письмо готовилось к печати, во втором корпусе произошли изменения: и работой гардероба, - наш таки порядочные люди, которые не пренебрегают своими обязанностями, и теперь студенты сдать одежду на время за час, хотя жаль, что только Д часов.